ATA Nº 12/2021

12ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 8ª LEGISLATURA 2021 - 2024 REALIZADA EM 17/05/2021.

Presidente: CLAUDEMIR ANTONIO NUNES ANDRIOLLI
Secretário: PAULO CEZAR KLEIN

Aos aos 17 dias do mês de maio de 2021, às dezoito horas reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores - Novo Barreiro/RS, em Sessão Ordinária os nobres Vereadores: Claudemir Antônio Nunes Andriolli, Paulo Cesar Klein, Joelson Onci Zini, Erivelton Eliseu Jahn, Volmar da Silva Tonello, João Carlos Begnini, Pedro Adriano de Lima, Mariela Carla Rossetto e Clecy Salete Blau  para a realização da 10ª Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um. Abertura: Em nome de Deus e das Leis Constituídas, o Presidente Vereador Claudemir saudou a todos, agradeceu a presença e declarou aberta a presente Sessão. Em seguida solicitou ao Vereador João Carlos a leitura de um trecho Bíblico. Dando início aos trabalhos o Presidente Vereador Claudemir solicitou ao Secretário Vereador Paulo a leitura da Ordem do dia.  Inscrição para o Grande Expediente. Seguindo o Presidente solicitou ao Secretário a Leitura para análise, discussão e votação da Ata n.º 11/2021. da Sessão Ordinária do dia 10 de Maio 2021. ata aprovada por unanimidade. Leitura para análise, discussão e votação do Projeto de Lei nº 027/2021 –Autoriza o Município de Novo Barreiro a realizar contratação emergencial de operador de máquina e da outras providências. Presidente falou Não havendo parecer da CCJ fica baixado o projeto Nenhum projeto pode ser votado sem o parecer da comissão de justiça. Leitura para análise, discussão e votação do Oficio n.º 158/2021 – Retirada do Projeto de Lei n.º 029/2021. Coloca o ofício em votação a retirada do projeto foi recusada. Votaram contra Erivélton Eliseu Jahn João Carlos Begnini, Volmar Tonello Paulo Klein, Joelso Zini. Leitura para análise, discussão e votação do Projeto de Lei nº 029/2021 –Autoriza o Município a conceder incentivo para a empresa Edu Tabajara Soares de Souza e da outras providências. Projeto  Reprovado pela maioria dos vereadores votaram contra Erivelton Jahn, Joao Carlos Begnini, Volmar Tonelo, Joelso Zini e Paulo Cezar Klein. Leitura para análise, discussão e votação do  Projeto de Lei nº 030/2021 –Autoriza o município de Novo Barreiro a realizar contratação emergencial de motorista e da outras providências. Vereadora Mariela cumprimentou a todos Projeto já está na casa desde o dia 26 para a contratação de três  motoristas para o parque de máquinas, pois a demanda e muito grande  e que começou as aulas e não tinha motorista para puxar cascalho quando precisou fazer uns reparos é favoravel ao projeto pois são vagas que já estavam e que agora estão em falta pois e par substituir os motoristas que eram contratados pela administração anterior vai ser feito um novo processo seletivo. Vereador Paulo cumprimentou a todos falou que tem algumas dúvidas e quer maior esclarecimentos pois a prefeita não se encontrava na semana e por isso pede que o projeto seja baixado. Pedido de Vista concedido.  Leitura para análise e discussão e votação do Projeto de Lei n.º 031/2021 – Abre Credito Especial dentro do Orçamento Corrente e dá outras Providencias. Presidente falou que esse projeto é um desmembramento do projeto 029 que foi mal elaborado e que conversou com o secretário e tanto que o projeto foi retirado da casa

Leitura para analise e discussão e votação do Projeto de Lei n.º 032/2021- Suplementa Verbas e Indica Recursos dentro do Orçamento Corrente.

Leitura para analise e discussão e votação do Projeto de Lei n.º 033/2021- Autoriza o poder Executivo Municipal a realizar o repasse da semente de milho e sorgo recebido do governo do estado do Rio Grande do Sul pelo sistema troca-troca e da outras providencias. 

Leitura da Indicação nº 024/2021 -  Indica ao Poder Executivo Municipal, a aquisição de sementes de pastagens de inverno para os agricultores de nosso município, com subsidio de 50%, e também a hora maquina tenham subsidio de 50% para os agricultores de nosso município. 

Leitura da Indicação nº 025/2021 -  Indica ao Poder Executivo Municipal, para que seja feita a colocação de pedra brita nas ervateiras do município entradas e em volta do galpão secador. 


. Não havendo mais nada declaro encerrada a presente sessão.  E esta ata redigida pelo Assessor de Imprensa Sidnei de Araujo que após lida e aprovada será assinada pelo Presidente, Secretário e demais Vereadores(as) presentes. 



Claudemir Antonio Nunes Andriolli (PP)
Presidente do Legislativo Municipal
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