PROJETO DE LEI N. º 036/2023
REAJUSTA O VENCIMENTO MENSAL BÁSICO ESTABELECIDO AO MONITOR DE CRECHE A PARTIR DE 1º DE MARÇO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Art. 1º. O vencimento Mensal Básico estabelecido ao MONITOR DE CRECHE, estabelecido no Art. 2º da Lei Municipal n. º 2.160/2022 que “ “EXTINGUE O PROGRAMA PRIMEIRA INFÂNCIA MELHOR - PIM, EXTINGUE OS EMPREGOS PÚBLICOS DE VISITADOR DO PROGRAMA PRIMEIRA INFÂNCIA MELHOR - PIM, CRIA O EMPREGO PÚBLICO DE MONITOR DE CRECHE, REGIDO PELA CLT E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” a partir do dia 1º de março de 2023, passa a ser de R$. 1.860,12 (um mil, oitocentos e sessenta reais e doze centavos). 


Art. 2º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação.

GABINETE DA PREFEITOA MUNICIPAL DE NOVO BARREIRO – RS, AOS  14 DIAS DO MÊS DE ABRIL DE 2023.
MARCIA RAQUEL RODRIGUES PRESOTTO
PREFEITA MUNICIPAL
JUSTIFICATIVA

Ilustres Vereadores Municipais.

Apresentamos o projeto de lei incluso, a fim de que mereça a atenção e a aprovação dos integrantes desta Colenda Casa.

Trata-se do reajuste do salário do cargo de MONITOR DE CRECHE criado pela Lei Municipal 2.160/2022, tendo em vista que o mesmo não entrou no reajuste geral dos servidores do município por serem empregos públicos, criados por leis específicas, por isso a necessidade de alterar, a remuneração dos mesmos por lei própria.

Sendo o objetivo do presente, ao ensejo reiteramos nossos protestos da mais elevada estima e distinguida consideração ao passo que nos colocamos a disposição para prestar esclarecimentos adicionais que eventualmente se façam necessários, solicitando a aprovação do presente projeto, em regime de urgência.

Atenciosamente.

MARCIA RAQUEL RODRIGUES PRESOTTO
Prefeito Municipal
